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Κορέας Αμβρόσιος: Το νέο έτος να γίνει ο 
Χριστός το κέντρο της ζωής μας
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Να βάλουμε κατά το νέο έτος τον χριστολογικό στόχο να γίνει 
ο Χριστός το κέντρο της ζωής μας καλεί ο Μητροπολίτης 
Κορέας και Έξαρχος Ιαπωνίας κ. Αμβρόσιος. 

“Ασφαλώς δεν υπάρχει καλύτερος στόχος για το νέο έτος από το να αγαπήσουμε 
περισσότερο τον Χριστό, γιατί ο Χριστός είναι ο φιλάνθρωπος πατέρας μας, ο 
συμπονετικός αδελφός μας, το φως το αληθινό, η αιώνια χαρά, «ο Χριστός είναι το 
παν»”, σημειώνει.

Αναλυτικά το μήνυμα του Σεβασμιωτάτου:

Λίαν αγαπητοί μου αδελφοί και αδελφές εν Κυρίω,

«Η κακή αρχή φέρνει και κακό τέλος» έλεγε ο αρχαίος τραγικός ποιητής 
Ευριπίδης. Γι᾽ αυτό εάν θέλουμε το νέο έτος 2025, που μόλις άρχισε με την χάρη 
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και την φιλανθρωπία του Κυρίου μας, να έχει καλό τέλος, θα πρέπει να βάλουμε 
μια καλή αρχή. Με άλλα λόγια είναι ανάγκη να ξεκινήσουμε το νέο έτος βάζοντας 
έναν πολύ σημαντικό στόχο, τον οποίο να καλλιεργήσουμε με επιμονή και έντονο 
πνευματικό αγώνα.

Ασφαλώς δεν υπάρχει καλύτερος στόχος για το νέο έτος από το να αγαπήσουμε 
περισσότερο τον Χριστό, γιατί ο Χριστός είναι ο φιλάνθρωπος πατέρας μας, ο 
συμπονετικός αδελφός μας, το φως το αληθινό, η αιώνια χαρά, «ο Χριστός είναι το 
παν».

Όταν αγαπήσουμε τον Χριστό, όταν ενωθούμε δια της ειλικρινούς αγάπης μας με 
τον Χριστό, τότε δεν θα μας επηρεάζει ο διάβολος και το κακό. Η θλίψη, η 
απελπισία, το σκοτάδι, ο θάνατος δεν θα μας αγγίζουν γιατί θα έχουμε μέσα μας 
την πηγή της χαράς, της ελπίδας, του φωτός και της ζωής. Για όλα αυτά έχουμε 
πλείστες όσες μαρτυρίες από την Αγία Γραφή. Ο Χριστός π.χ. αυτοσυστήθηκε 
λέγοντας: «Εγώ είμαι το φως του κόσμου» (Ιω. 8:12) και «Εγώ είμαι η ανάσταση 
και η ζωή» (Ιω. 11:25). Επίσης ο ίδιος ο Χριστός μάς υποσχέθηκε ότι «την χαρά 
σας κανείς δεν θα μπορέσει να σας την αφαιρέσει» (Ιω. 16:22). Και ο απόστολος 
Παύλος αποκαλεί τον Κύριο Ιησού Χριστό «η ελπίδα μας» (1 Τιμ. 1:1).

Οι απόστολοι, οι μάρτυρες, οι όσιοι και γενικά όλοι ανεξαιρέτως οι άγιοι της 
Εκκλησίας μας αγάπησαν στην ζωή τους με θείο έρωτα τον Χριστό γι᾽ αυτό και 
ένιωθαν ότι έχουν τα πάντα γιατί ο Χριστός που είχαν μέσα στην καρδιά τους 
είναι το παν.

Για παράδειγμα ο σύγχρονός μας άγιος Πορφύριος μάς συμβουλεύει από την 
εμπειρία του ότι: «Ζωή χωρίς Χριστό δεν είναι ζωή. Πάει, τελείωσε. Αν δε βλέπεις 
το Χριστό σε όλα σου τα έργα και τις σκέψεις, είσαι χωρίς Χριστό».

Επίσης μας διδάσκει ότι ο Χριστός «Είναι φίλος μας, είναι αδελφός μας, είναι ό,τι 
καλό και ωραίο. Είναι το παν. Ο Χριστός είναι φίλος μας και το φωνάζει: «Σας έχω 
φίλους, βρε, δεν το καταλαβαίνετε; Είμαστε αδέλφια. Βρε εγώ δεν βαστάω την 
κόλαση στο χέρι, δεν σας φοβερίζω, σας αγαπάω. Σας θέλω να χαίρεσθε μαζί μου 
τη ζωή».

Και γι᾽ αυτό καταλήγει με την πατρική του προτροπή προς όλους: «Αγαπήσατε τον 
Χριστόν και μηδέν προτιμήστε της αγάπης Αυτού. Ο Χριστός είναι το παν, είναι η 
πηγή της ζωής, είναι το άκρον των εφετών, είναι το παν. Όλα στο Χριστό 
υπάρχουν τα ωραία. Ο Χριστός είναι το παν».

Ας βάλουμε, λοιπόν, κατά το νέο έτος τον χριστολογικό στόχο να γίνει ο Χριστός 
το κέντρο της ζωής μας. Να Τον αγαπήσουμε «με όλη την καρδιά μας, με όλη την 
ψυχή μας, με όλο το νου μας, και με όλη τη δύναμή μας» (βλ. Μκ. 12:30). Τότε θα 
έχουμε όλες τις ευλογίες του Θεού στη ζωή μας και θα «αγαπήσουμε και τον 



πλησίον μας σαν τον εαυτό μας» (βλ. Μκ. 12:31). Έτσι θα γίνουμε ο καθένας μας 
«φως για τον κόσμο» (Μτ. 5:14) και «αλάτι για τον κόσμο» (Μτ. 5:13).

Μαζί με τους κληρικούς και τους συνεργάτες μας εν Κυρίω, εύχομαι σε όλους σας 
το νέο έτος 2025 να είναι μεστό από τις ευλογίες του Κυρίου μας και να έχετε 
εσείς και οι οικείοι σας υγεία και μακροημέρευση.

+ ο Κορέας και Έξαρχος Ιαπωνίας Αμβρόσιος


